



去年,“单独二胎”并未带来原本预料的生育潮。这也引发不少人的疑问:“普遍二胎”全面放开是不是快了?全国人大代表、江苏省卫计委主任王咏红昨日明确表示,国家还没有作出政策安排,因此江苏也尚未将放开“普遍二胎”的问题提上议事日程。

现代快报特派记者 郑春平 安莹



此前,现代快报报道,今年音乐、美术课程将逐渐纳入中考,有读者疑问,为何这些科目也要纳入中考范围?昨天,江苏省教育厅厅长沈健在接受现代快报记者采访时表示,为了让学生全面发展,将音乐、美术逐渐纳入中考是不得已为之的方式。

现代快报特派记者 刘伟伟 欧阳丽蓉

## 全国人大代表、江苏省卫计委主任王咏红： 放开“普遍二胎”尚无时间表

### 市民提问：“普遍二胎”何时放开？

无锡市民秦女士通过快报微博提问：

放开“单独二胎”后，我有两个同事都生了“小儿子”，让人很羡慕。可惜我和老公不是独生子，快报的两会记者能不能帮着问一问：什么时候全面放开二胎？



## 全国人大代表、江苏省教育厅厅长沈健： 音乐美术纳入江苏中考 体育科目比重或将加大

### 市民提问：为何“副课”要纳入中考？

南京市民李先生通过现代快报热线提问：

我的孩子马上要中考了，上个月我在现代快报网上看到，今年起江苏音乐美术将逐渐纳入中考，我想托快报记者问一下，为什么这些“副课”也要纳入中考，具体的方案又是怎样的？



### 北京马上传 全国人大代表、江苏省卫计委主任王咏红： 放开“普遍二胎”尚无时间表

到本月28日，江苏单独二胎政策就将满一年。数据显示，截至2014年12月31日，全省共受理符合单独二胎新政再生育申请46614例，审批发放再生育证42074例。

“目前来看，政策实施情况总体平稳，社会和群众反响也比较好。”王咏红说，下一步，省卫计委将加强跟踪监测，及时掌握出生人口的变动趋势，加强对符合对象较多地区的重点监测，为提前做好应对措施提供依据。

至于何时全面放开二胎政策，王咏红表示，目前还没有时间表。她说，“普遍二胎”的政策关键还是要看国家卫计委何时会有说法，对于江苏而言，将与国家的部署一致，同时结合自身的人口、生育特点，再作出有针对性的安排。全国人大代表、国家卫计委科学技术研究所所长马旭昨天接受采访时也表示，全面放开二胎预计在今年不会搞区域性试点，单独二胎政策效果还要再观察一段时间。



全国人大代表 王咏红



### 北京马上传 全国人大代表、江苏省教育厅厅长沈健： 音乐美术纳入中考，是不得已为之

此前，江苏省公布的2015年教育工作计划中提及，江苏将实施中小学生艺术素质评价制度，其中最重要的变化就是“推进音乐、美术考核进入中考”。

对此，沈健代表介绍说，根据教育部的课程标准，要开齐开足各科课程。同时，在基础教育阶段，要求学生能够有全面而有个性发展。他坦言，在应试教育总的趋势还没有扭转的情况下，不考的科目肯定是被削弱的。为了让中小学的音乐、美术课的教学得到加强，培养学生全面发展，才将音乐、美术课程纳入中考内容。“用考试的方法来加强某一个学科不是最好的方法，但也是不得已采取的方式。”

“音乐、美术的考试成绩不一定以分数来体现，也可以计入等级，我们将过程性评价和终结性评价相结合。”现代快报记者从江苏省教育厅相关负责人处了解到，今年起江苏逐步尝试音乐和美术纳入中考，但它们并不是选拔性考试。



全国人大代表 沈健  
本版摄影 现代快报记者 李雨泽



### 医改新举措 江苏试水分级诊疗

如今，大家看病还是喜欢往三甲医院跑，很多人一点小病也要找“大专家”给看看，这无形中造成了医疗资源的浪费。

王咏红认为，要想改变看病无序以及资源不平衡的现象，只有走分级诊疗这条路。她透露，今年江苏将明确医保对象实行基层首诊的相关规定，探索建立逐级转诊制度。具体来说就是推动形成“基层首诊、分级诊疗、双向转诊”的就医秩序。力争2017年全省

分级诊疗制度建设取得突破，形成急性病、亚急性病、慢性病分级分类就诊救治模式。

试点方案里提出，医保支付政策向基层倾斜。据介绍，对按规范从基层办理转诊的，实行差别化的医保结算政策；对符合下转指征转至基层治疗、康复的，提高报销比例；对于未按程序就医的，降低报销比例或不予报销医药费用。江苏将建立二、三级医院与基层医疗卫生机构的便捷转诊通道。

### 多点执业，医生收入将改革

如今，很多医护人员都抱怨收入低。一位已经在临床一线工作了五六年的住院医师向现代快报记者透露，目前自己的收入也就在4000元左右，而一个工作了二十年的主任医师，一个月到手的工资也不到一万块钱。

“2015年，江苏将探索建立符合医疗行业特点的薪酬制度。”王咏红透露，“具体的原则就是，适当放宽对人才密集的医疗卫生机

构绩效工资总额控制，提高人员经费支出占业务支出比例。建立科学的绩效考核评价机制，重点向临床一线、关键岗位、业务骨干和贡献突出人员倾斜。”同时，王咏红也表示，2015年上半年出台深入推进医师多点执业的意见，2015年下半年在全省全面推开。到2020年，力争使每个社区卫生服务中心和乡镇卫生院都有10名左右合格的全科医生。



### 相关建议 张礼慧委员：产假应延长至3年

“女干部、女技术人员延迟退休的问题，是妇联界别多年呼吁的问题。”全国政协委员、重庆师范大学音乐学院院长张礼慧说，值得高兴的是，不仅这个政策实施了，而且《通知》还没有“一刀切”，如果由本人申请，可以在年满55周岁时自愿退休。

张礼慧说，50岁左右正是女性的第二黄金期，以高级女技术人员为例，她们不仅积累了很丰富的经验，小孩也长大了，少了牵挂，精力比较旺盛，可以发挥很大的优

势。如果这时让女干部、女技术人员退休，就浪费了资源，可惜了。

“女性延迟退休的相关政策，还可与延长产假相结合。”张礼慧说，可借鉴国外经验，将妇女的产假逐步延长，甚至可以延至3年，直至孩子上幼儿园。延长了产假，对孩子的教育、心理等方面都有好处，产假结束妇女出来工作时，也会更加投入。这样一来，就可与女性延迟退休政策形成互补。

据重庆晨报



### 教改新进展 高考方案6月底前上报教育部

今年两会前夕，江苏省召开了2015年全省教育工作会议时，江苏省副省长曹卫星表示，高考改革系列方案今年上半年要制定出台。沈健在此次会议上表示，具体而言，多项专业考试也将进行改革。其中，将微调和完善体育、艺术类专业考试，减少和规范高考加分项目，完善“农村贫困地区定向招生计划”招生办法，优化平行志愿设置和录取流程。

昨天，沈健在接受现代快报记者采访时表示，目前并没有新的进展，江苏仍会按照教

育部要求，在6月底以前经过省委省政府的同意后上报教育部备案。

在教育改革方面，沈健坦言，目前江苏正在向教育部积极争取，在义务教育阶段课程标准修订当中，具有一定的省一级统筹权。“我个人觉得，目前在义务教育阶段，应该调整课程标准。一些文化课的课程，在量和难度上可以适当减轻。省下来的这一部分课时，可以加强体育、美育、实践课程，这样也有利于培养学生情操修养，加深对社会的了解。”



### 相关提案 姚明呼吁推广专项体育课

全国政协委员姚明在2015年的全国政协十二届三次会议期间带来了推广专项体育课的提案。姚明在这份提案中表示，只有从现在开始认真思考，全面完善学校体育教学，才能塑造一大批身心健康、体魄强健、意志坚强、充满活力的未来国家建设者。姚明在这份提案中表示，在中学阶段全面推广“专项体育

课”是有效增强学生体质健康水平的突破口。

此外，姚明还在提案中提出了加强体育教师培养，缩短师资分配的城乡差距、地域差距，采取多种方法填补师资缺口；学校体育淡化金牌概念，彻底扭转长期存在的“竞技体育倾向”，面向普通学生组织好各级、各类比赛等方面的意见和建议。

据新华社